

# 莞邑深呼吸

道滘镇

特别报道⑯ 策划:田恩祥

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 焦梅 叶月琼

11月9日晚，东莞市道滘镇名家云集、群星闪耀，微粤曲大赛第五届演唱赛广东赛区决赛暨道滘镇第十七届粤剧曲艺黄金周开幕式举行。来自广州、深圳、珠海、佛山、东莞等地的曲艺高手齐聚道滘斗擂竞唱，以粤剧曲艺的名义共赴一场艺术的盛宴。微粤曲大赛只是道滘粤剧曲艺演出季的一个开始，粤剧曲艺黄金周一连七天为市民送上精彩节目。

据悉，如今道滘粤剧曲艺传承活动已颇具规模，每年开展“睇大戏来道滘”“粤剧曲艺黄金周”

“初一十五睇大戏”等大型品牌活动及各类曲艺演出、曲艺活动达3000多场次，“天天有活动，晚晚传粤韵”成为道滘市民日常文化生活的真实写照。

《武松打虎》



## 一连七天送上精彩节目

微粤曲大赛作为以粤曲艺术为纽带，创新性运用融媒体方式推广传播岭南传统文化的一大品牌盛事，自2015年起已成功举办四届，道滘作为第三、第四届东莞赛区比赛的承办方，今年不仅继续承办东莞赛区比赛，还升格承办微粤曲大赛第五届演唱赛广东赛区决赛。

当晚的晚会共有省内12组青少年组选手、18组成年组选手同台竞技。此次道滘粤剧曲艺黄金周除了举办“微粤曲大赛第五届演唱赛广东赛区决赛”，还将举办“大美粤韵”粤剧专题摄影展览、镇少儿粤剧曲艺专场、特邀江门粤剧团演出等项目，一连七天为市民送上精彩节目。除此以外，11月9日，位于道滘文广中心二楼的粤剧曲艺文化馆也对外开放。

11月10日下午，道滘镇第十七届粤剧曲艺黄金周少儿粤剧曲艺专场在道滘粤剧馆举行。《欢乐的校园》《帝女花》《红娘递柬》《红鸾喜》等节目轮番上演，让观众直呼过瘾。

## 粤剧曲艺活动不断档

从10月起，一系列省、市重大粤剧曲艺活动就在道滘悉数登场。微粤曲大赛第五届演唱赛东莞赛区初赛、决赛成功举办，市第九届老年人文化艺术节粤曲比赛圆满落幕，紧接着微粤曲大赛第五届演唱赛广东赛区决赛暨道滘镇第十七届粤剧曲艺黄金周开幕。11月24至26日，由省文化和旅游厅、省文学艺术界联合会共同主办的广东粤曲私伙局大赛决赛将在道滘举办，活动的品质和规格不断升级，规模越来越大。

事实上，作为“中国曲艺之乡”“中国民间文化艺术之乡”，在道滘，粤剧曲艺有着深厚的群众基础，可以说“粤剧曲艺无淡季，万家灯火万家弦”。目前，全镇有曲艺社（私伙局）21家、业余民乐团1家、青少儿曲艺培训基地6个、曲艺创作基地2个、青少儿曲艺培训中心1个、戏剧曲艺协会1个，全镇曲艺工作者有500人以上。走在道滘街头，经常都能听到从榕树下、小巷中传来的声声粤韵。

能够吸引如此多高规格赛事、活动落户道滘的另一个重要原因，是道滘对粤剧曲艺人才培养和精品创作的重视。在已经举办的四届微粤曲大赛演唱赛总决赛上，道滘共摘得青少年组金奖两枚、铜奖两枚，成人组银奖一枚、铜奖一枚。

据悉，道滘一直以来都十分重视青少年粤剧曲艺的培训及教育工作，很早就实施了“学粤剧曲艺，从娃娃抓起”

的传承举措，坚持普及与提高并重，实施一条龙式的培养模式。在全市率先实现公办小学粤剧曲艺、民乐培训全覆盖，在普及的基础上，精挑优秀苗子到镇青少年粤剧曲艺培训中心进行系统培训，打造出了这支较为成熟、有演艺水平的青少年民乐队伍和粤剧曲艺表演队伍。今年道滘还有3名粤剧曲艺培训中心学员成功考入粤剧曲艺专业院校。在粤剧曲艺精品创作方

面，道滘每年都确立创作目标任务，创作出了一批富有时代特征、弘扬社会主义核心价值观、弘扬社会正能量的曲艺精品节目。近三年来创作的《木鱼新唱幸福歌》《天蓝水绿莞邑新》《魅力湾区绘蓝图》等多首曲艺作品深受群众欢迎。今年9月，曲艺说唱节目《木鱼情歌》、小戏《甜蜜的烦恼》还获邀在中央电视台戏曲频道“一鸣惊人”栏目精彩亮相。

# 天天有活动晚晚传粤韵 精彩“大戏”轮番上演

每年开展各类曲艺演出及曲艺活动达3000多场次，发展粤剧曲艺坚守而不保守，传承的同时也创新



▶ 道滘镇青少年粤剧曲艺培训中心的孩子们在进行培训

▶ 粤剧曲艺文化馆已对外开放

## 粤剧曲艺传承成体系



## 粤剧曲艺发展谋创新

道滘发展粤剧曲艺坚守而不保守，传承也在创新。

传统戏曲要想在未来得到发展，必须留住更多粉丝，尤其是年轻的粉丝。为了让群众能全方位、多角度、深层次了解粤剧曲艺、喜爱粤剧曲艺，培养粤剧曲艺的新粉丝，道滘开始探索粤剧曲艺在传播形式、发展模式等方面创新。

近年来，道滘逐步开展对粤剧曲艺资料采集、存储、记录、建档、展示等数字化保护工作，借助网络提高粤剧曲艺文化的传播和覆盖面，吸引更多关注。

除此以外，借助其他艺术形式来表现粤剧曲艺文化。拍摄粤剧脸谱及人物造型肖像摄影作品、借助当代艺术手法制作以粤剧曲艺为主题的骨架彩塑作品等，将粤剧曲艺艺术和摄影等当代艺术结合在一起，满足群众多元化的需要。在此次粤剧曲艺黄金周上，道滘首次将这些粤剧曲艺文化的创新表现形式呈现在观众面前，举办“大美粤韵”粤剧专题摄影书画作品展等。

未来，道滘还将开发出与粤剧曲艺相关的体验、消费类文化创意项目，并根据粤剧曲艺文化馆内的馆藏进行文创产品的开发，让人们来到道滘可以欣赏高品质粤剧曲艺演出、了解和学习粤剧曲艺文化、消费粤剧曲艺相关产品。

# 东莞生活·汽车

2019年11月13日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 田恩祥 / 美编 杜卉 / 校对 黄文波

A14

“寻找改变世界的中国少年”

东莞赛区决赛圆满落幕

# “双11”东莞4S店活动多

“双11”  
汽车商家  
促销也疯狂

在刚刚结束的“双11”购物节里，笔者走访了东莞市多家4S店，发现各店都推出了双11活动，但都不是网购活动，而是以双11为噱头，主推自己的店内活动。多家4S店纷纷加入“双11”促销大军当中，通过多种方式为消费者荷包“输血”。

笔者随机询问了几个品牌，其中睿步上汽大众双11当天六重礼遇等你来！活动当天凡进店的客户都赠送伴手礼一份、提前预交111元诚意金享受淘宝价抵2000元的购车款，购车可享两年免息、2-5年信贷套餐，更有各种大礼抽不停；南城东仁东风本田店，举办了专场双11购车嘉年华，交11元可抵6888元超值购车礼包，其中包括价值2000元的GPS、3888元常规随车礼包、1000元购车抵用券；还有试驾礼、订车礼、老客户推荐礼、置换礼等。广汽本田为了响应此场购物节，除了广汽本田官方旗舰店全系车型参与抽奖、秒杀、购车补贴等大礼相送外，东莞各家4S店里更是推出了置换服务，现场专业评估（免费）寄售！并可享受二手车厂家置换补贴等，还有各种大礼相送；另外，位于长安镇的广汽本田店优惠更是霸气十足，双11期间推出感恩价，车漆翻新限时特价1111元，车漆翻新低至3999元，更有LED大灯灯泡超值优惠，原价直降800元。

值得一提的是，高中组的获奖选手同时也是斩获了招商银行提供的“金葵花奖”，挺进全国总决赛，有望冲击免费赴美游学之旅。“年少有梦，无畏追逐”，孩子们通过多样化的尝试和历练，将书本知识与实际运用相结合，收获到了不一样的体验。（周晓玲 杨广）

“双11”做活动赚吆喝

笔者在东莞多家汽车经销商处了解到，对双11的态度，已经从之前的热情拥抱，变成了如今的毫无感觉。大家做活动促销也是为了年底的业绩冲量，多做一些促销活动来刺激消费，大多数4S店都是这样认为的。

吉利、长城汽车今年在网上活动主要是现金抵扣，这些活动店内也有。“从往年的情况看，双11对我们影响并不大。”该负

责人说，往年基本看不到双11能直接带来的订单，所以他们对今年的双11也不抱什么希望。

业内人士透露，往年双11厂家都会有网购指标返利，经销商自己也会在线上抢单，或者有针对性地将线下客户订单引流到线上支付，往年的汽车网购经销商“刷单”比例高达订单量的30%，但今年到目前为止，厂家这方面的政策不多，4S店也就并不

热衷双11了。业内人士认为，电商没有对价格的控制能力，因此电商销售目前仍然只是一个噱头。当前，4S店大多数车型销售都是亏本销售的，从短期来看，电商平台不可能通过从厂家购进车辆，高价售车获得盈利。当前的电商平台，只是扮演着一个集客的平台，赚点车企的宣传费用而已。

（文/图 陶丽蓉）

# 广发银行以智赋能 助力大湾区高质量发展

随着粤港澳大湾区建设规划的加快落地，作为总部位于大湾区核心区域的全国性股份制商业银行，广发银行迅速行动支持大湾区高质量发展。2019年11月4日，在第十三届深圳金博会开幕之际，广发银行在深圳发布“智慧湾区”综合金融服务方案，以总部金融之力，融合保银协同、科技创新、智慧城市服务等优势，为大湾区跃升“国际一流”智慧湾区贡献新动能。

## 迅速部署 明确支持大湾区发展的“一二三四”

广发银行党委书记、行长尹兆君在该行9月3日召开的广东省内分行“助力大湾区高质量发展”专题研讨会上指出，“支持大湾区国家战略是我们这代广发人的机遇，更是我们的责任”，要“抓住一个机遇，明确两个职责，夯实三个基础，提升四种能力”，着眼于清晰认识广发银行所处的湾区特点优势，牢牢把握住国家对大湾区、先行示范区的战略定位带来的政策机遇，结合宏观经济形势，通过有效服务实体经济，做好广发银行的经营和发展。一是，抓住“一个机遇”，充分认识大湾区建设对广发银行的重大意义，增强紧迫感和使命感。二是，明确总分行“两个职责”，形成服务大湾区建设合力。三是，夯实人才队伍、客群、业务“三个基础”，切实提升服务大湾区建设成效。四是，提升党建引领、保银协同、科技引领、风险管理“四大能力”，为服务大湾区建设提供有力支持。

## 智慧管家 助力大湾区优质生活圈

为支持湾区城市发展，广发银行以“城市管家”智慧城市综合服务，促进湾区互联互通，同享宜居宜业宜游优质生活圈。广发智慧城市综合服务以“善政、惠企、利民”为服务理念，涵盖智慧政务、医院、学校等十二个行业的场景化服务方案。其中，智慧政务领域，广发银行用“互联网”和“线上线下一体化”两大法宝，协助政府事务高效运作，同时为老百姓提供一站式的服务。智慧医疗领域，广发银行聚焦医改重点领域，从诊疗流程优化、医院运营管理、医院金融服务等方面入手，针对挂号难、排队长、流程繁琐等痛点

推出“智慧医院”，加速资金在银行、医院与社保中心之间的流转，助力医院疏导就医资源，缓解医患纠纷。在智慧校园领域，广发银行针对校园提供“电子校园卡”“校园缴费平台”“慧缴费”等一系列产品，积极与学校开展深度合作，使学校能够充分运用银行线上渠道降低财务成本，发展“互联网+教育”，促进优质资源共享。在智慧商事领域，广发银行率先与广东省市场监督管理局开展面向粤港澳投资者的电子证照卡发行合作，吸引境外投资者来粤申办企业，真正实现商事领域的“一卡通”服务。（周晓玲 杨广）